
1. ㉮에 알맞은 수를 구하시오.
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해설



2. 다음 중 계산 결과가 다른 하나는 어느 것입니까?
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해설



3. 다음 중 두 밑면이 평행인 다각형으로 이루어진 입체도형으로 바르게
짝지어진 것을 고르시오.

① 가,라 ② 다,바 ③ 라,마 ④ 나,다 ⑤ 마,바

두 밑면이 평행인 도형으로 이루어진 입체도형은 각기둥과 원
기둥이 있으며, 가, 다, 바 입니다. 그러나 두 밑면이 평행인
다각형으로 이루어진 입체도형은 다, 바 입니다.

해설



4. 다음은 사각기둥의 전개도입니다. 면 ㄷㄹㅁㅂ을 밑면으로 할 때,
사각기둥의 높이는 몇 cm 인지 구하시오.

cm

24 cm

이 전개도에서 사각기둥의 높이를 나타내는 변은 변 ㄴㄷ, 변
ㅍㅂ, 변 ㅌㅅ, 변 ㅋㅇ, 변 ㅊㅈ입니다. 이 변들의 길이는 모두
24cm입니다.

해설



5. 4주일 동안에 32.2분 늦게 가는 시계가 있습니다. 이 시계는 하루에
몇 분씩 늦게 가는 셈인지 구하시오.

분

1.15분

4주= 28일
하루에 몇 분씩 늦게 가는 지 구하려면
(늦게간 총 시간)÷(4주)하면 됩니다.
32.2 ÷ 28 = 1.15(분)

해설



6. 다음 중 크기가 다른 것을 고르시오.
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해설



7. 비 3 : 5를 여러 가지 방법으로 읽은 것 중 옳지 않은 것은 어느 것입
니까?

① 3대 5 ② 3과 5의 비

③ 3의 5에 대한 비 ④ 5에 대한 3의 비

⑤ 5의 3에 대한 비

⑤ 5 : 3

따라서 3 : 5는 3대 5 , 3과 5의 비, 5에 대한 3의 비, 3의 5에
대한 비로 읽을 수 있습니다.

해설



8. 다음 비의 값을 기약분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?
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해설



9. 다음 중 결과가 나머지와 다른 것을 고르시오.
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해설



10. 똑같은짐이가득들어있는상자 6통을저울로달아보았더니 123
4 kg

이었습니다. 이와같은짐상자 10통의무게는몇 kg 인지구하시오.
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해설



11. 다음 직사각형은 모서리가 21개인 각기둥의 한 옆면입니다. 이 각기
둥의 옆면이 모두 합동일 때, 각기둥의 밑면의 둘레의 길이는 몇 cm
인지 구하시오.

cm

28 cm

옆면이모두합동이므로밑면의모든모서리의길이가같습니다.
모서리가 21개이므로 밑면의 변의 수는 21 ÷ 3 = 7(개)입니다.
칠각기둥이므로 밑면의 둘레의 길이는 4 × 7 = 28( cm)입니다.

해설



12. 면의 수가 18 개인 각기둥의 이름을 쓰시오.

십육각기둥

각기둥에서 밑면의 변의 수를 라고 하면

(면의 수) = + 2 = 18

= 16이므로
각기둥의 이름은 십육각기둥입니다.

해설



13. 다음 중 비의 값이 1보다 작은 것은 어느 것입니까?

① 5 : 3 ② 1.87 : 1.11 ③
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5
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해설



14. 유경이는 빼빼로를 250개 산 후, 학원친구들 50명에게 3개씩 나누어
주었습니다. 남아있는 빼빼로는 전체의 몇 %입니까?

① 20 % ② 30 % ③ 40 % ④ 50 % ⑤ 60 %

남은 빼빼로의 수: 250 − (503) = 100개
전체 빼빼로에 대한 남은 빼빼로 수의 비= 100 : 250

100

250
× 100 = 40(%)

해설



15. 민재네 과수원에서 수확한 과일의 양을 조사하여 나타낸 띠그래프
입니다. 딸기의 수확량이 사과의 수확량의 5 배이고, 띠그래프의
전체 길이가 40 cm 라면, 딸기가 차지하는 부분의 길이는 몇 cm 인지
구하시오.

귤 키위 딸기 사과

40 % % % 5 %

cm

10 cm

딸기의 수확량은 5 × 5 = 25(%)이다.
따라서 딸기가 차지하는 부분의 길이는

10

��40×
1

��25

��100
�4
1

= 10( cm) 이다.

해설



16. 다음 원그래프에서 곡식의 총 생산량이 35000 kg 이라면 보리는
콩보다 kg 이 더 생산된다고 합니다. 안에 들어갈
알맞은 수를 구하시오.

kg

5250 kg

100 : 25 = 35000 :(보리의 생산량)
(보리의 생산량)= 8750( kg)
100 : 10 양쪽에 같은 수를 곱합니다.
100 × 350 = 35000

10 × 350 = 3500

콩의 생산량은 3500( kg)입니다.
8750 − 3500 = 5250( kg)

해설



17. 다음은 직육면체의 전개도입니다. 부피가 80 cm3 인 직육면체를 만들
려고 합니다. 안에 알맞은 수를 쓰시오.

cm

8 cm

(부피)=(가로)×(세로)×(높이)

5 × × 2 = 80( cm3)

10 × = 80

= 80 ÷ 10

= 8( cm)

해설



18. 성진이는 길이가 5.9m인 색 테이프를 가지고 있습니다. 이 색 테이프
중 70 cm를 동생에게 주고 남은 색 테이프를 7등분하여 리본 7개를
만들었습니다. 리본 한 개를 만드는 데 사용한 색 테이프는 약 몇 m
인지 반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타내시오. ( 0.666 · · · → 약
0.67)

m

약 0.74m

70 cm = 0.7m
남은 색 테이프의 길이 : 5.9m − 0.7m = 5.2m
리본 한 개를 만드는데 사용된 색테이프 길이
: 5.2 ÷ 7 = 0.742 · · · (m)

→ 약 0.74m

해설



19. 다음 원그래프는 딸기밭에서 네 사람이 딴 딸기의 무게를 조사한
것입니다. 영수와 석기가 딴 딸기의 무게는 250 kg , 석기와 한초가
딴 딸기의 무게는 120 kg , 한초와 영수가 딴 딸기의 무게는 130 kg
입니다. 동민이가 딴 딸기의 무게가 kg 이라고 할 때,
안에 들어갈 알맞은 수를 구하시오.

kg

50 kg

석기+영수+한초= (250 + 120 + 130) ÷ 2 = 250( kg)
석기, 영수, 한초의 중심각의 합은 300° 이므로
동민이가 딴 딸기의 무게는 300 : 250 = 60 :

300 : 250 양쪽에 같은 수로 나누어 줍니다.
300 ÷ 5 : 250 ÷ 5 = 60 : 50입니다.
따라서 = 50( kg)입니다.

해설



20. 가로, 세로, 높이가 서로 다른 자연수인 직육면체가 있습니다. 이 직
육면체의 부피가 273 cm3일 때, 가로, 세로, 높이를 구하여 차례대로
쓰시오. (단, 1 cm <가로<세로<높이 )

cm

cm

cm

3 cm

7 cm

13 cm

273 = 3 × 91 = 3 × 7 × 13 으로 분해할 수 있습니다. 조건에
의해 가로는 3 cm, 세로는 7 cm, 높이는 13 cm입니다.

해설



21. 다음 도형의 부피를 구하시오.

① 763 cm3 ② 645 cm3 ③ 576 cm3

④ 524 cm3 ⑤ 420 cm3

바깥의큰직육면체의부피에서안의비어있는작은직육면체의
부피를 뺍니다.

(도형의 부피) = (16 × 6 × 8) − (16 × 3 × 4)
= 768 − 192 = 576( cm3)

해설



22. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

cm

50 cm

를 높이로 두고 계산하면

(20 × 35) × 2 + (20 + 35 + 20 + 35) × = 6900

1400 + 110 × = 6900

110 × = 5500

= 50( cm)

해설



23. 가＝6
2

3
,나＝15,다＝3

3

8
일 때, 다음 식의 값을 구하시오.

다
나
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1
1

2

다
나

= 다 ÷나이므로

3
3

8
÷ 15 =

9

��27
8
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��15
5

=
9
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⇒ 다
나
×가 =

9
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3
=

3

�9

��40
2

×
1

��20

�3
1

=
3

2
= 1

1

2

해설



24. 각기둥과 각뿔이 각각 1개씩 있습니다. 이 각기둥의 밑면과 각뿔의
밑면은 합동이고, 두 입체도형의 면의 수를 합하면 13개입니다. 이
각기둥과 각뿔을 밑면끼리 꼭맞게 이어 붙여 새로운 도형을 만들 때,
다음 중 새로 만든 도형에 대해 바르게 설명한 것은 어느 것인지 고르
시오.

① 면의 수는 12개입니다.

② 꼭짓점의 수는 10개입니다.

③ 밑면과 평행인 방향으로 자른 단면은 항상 오각형입니다.

④ 회전체입니다.

⑤ 모서리의 수는 25개입니다.

각기둥의한밑면의변의수를 n 개라고하면각기둥의면의수는
n + 2 개입니다.또 각기둥의 밑면과 합동인 각뿔의 밑면의 변의
수도 n 개이므로 각뿔의 면의 수는 n + 1 개입니다. 따라서 두
입체도형의면의수의합은n+2+n+1 = 13 에서 n = 5 이므로
밑면은 오각형임을 알 수 있습니다. 즉, 새로 만든 입체도형은
오각기둥의 밑면에 오각뿔을 이어 붙여 만든 도형입니다.

새로 만든 도형의 성질은 다음과 같습니다.
① 면의 수는 11 개입니다.
② 꼭짓점의 수는 11 개입니다.
③ 밑면에 평행인 방향으로 자른 단면은 오각형이 됩니다.
④ 이 도형은 회전체가 될 수 없습니다.
⑤ 모서리의 수는 20 개입니다.
따라서 주어진 성질을 갖는 도형에 대해 바르게 설명한 것은 ③
입니다.

해설



25. 성용이네 마을에서는 전체 가구의 35%인 140가구가㉮신문을 보고,
100가구가 ㉯ 신문을 봅니다. 이것을 아래와 같이 전체를 20등분한
원그래프로 나타내면, ㉯신문을 보는 가구 수가 차지하는 칸은 몇
칸입니까?

① 5칸 ② 6칸 ③ 7칸 ④ 8칸 ⑤ 9칸

(전체 가구 수) : 140 ÷ 0.35 = 400(가구)

20 × 100

400
= 5(칸)

해설


